

En el seno del Gobierno inglés han surgido profundas discrepancias sobre la ayuda que había de prestarse a Francia en caso de conflicto

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVIII - núm. 16.594

TELEFONO NUMERO 6 Apartado de Correos, número 17

Martes 21 Febrero 1939

REDACCION Y TALLERES Berruete, 1-3, Pral. y Burgos, 5.

Número suelto: 15 céntimos

El problema español en la Cámara de los Comunes

Una pregunta que no responde Chamberlain: ¿Está dispuesto el Gobierno británico a impedir que los rojos tengan que rendirse sin condiciones?

Otros temas: Los bombardeos aéreos de barcos ingleses en aguas españolas; los países que han reconocido a la España nacional después de la caída de Barcelona

Londres.—Varios diputados laboristas interpellaron ayer al primer ministro en la Cámara de los Comunes acerca de la cuestión española y el acuerdo anglo-italiano.

Un diputado preguntó si el Gobierno británico no estaba dispuesto a impedir que el Comité rojo español se viese obligado a capitular sin condiciones, en plazo inmediato.

Chamberlain declaró que en todo lo referente al problema español se refería a sus manifestaciones del 15 del actual.

A esta pregunta Chamberlain se negó a responder. Otro diputado interrogó al subsecretario del Exterior, Butler, acerca

de la respuesta del Gobierno de Burgos sobre los bombardeos de barcos ingleses en aguas españolas.

Butler declaró que el Gobierno de Burgos había respondido estar dispuesto a discutir esta cuestión en cuanto terminasen las hostilidades.

El Subsecretario Butler declaró que después de la caída de Barcelona han roto sus relaciones con el Gobierno rojo, normalizándolas, en cambio, con el Gobierno del Generalísimo Franco los países siguientes:

Checoslovaquia, Irlanda, Suiza, Perú, Polonia y el Uruguay.

La crisis belga

Pierlot declara que está virtualmente resuelta

El Gabinete estará compuesto por cinco ministros parlamentarios y seis no parlamentarios

Bruselas.—Después de la intervención personal del Rey, Pierlot, ha declarado que la crisis puede darse virtualmente por resuelta.

Pierlot ha manifestado que el nuevo Gobierno se compondrá de parlamentarios católicos y socialistas y personas técnicas no parlamentarias.

El nuevo Gobierno quedará constituido mañana de no surgir obstáculos de última hora, y el propio Gobierno determinará mañana mismo la propuesta ministerial, con objeto de presentarse el miércoles o jueves a la Cámara.

El Gabinete será compuesto por once ministros, creyéndose en los círculos políticos que seis de ellos serán parlamentarios y cinco no parlamentarios.



1 ESPAÑA

Burgos.—La aviación nacional bombardeó ayer eficazmente los objetivos militares de los puertos de Alicante y Gandía.

2 FRANCIA

París.—El embajador en Londres, Mr. Corbin, entregó ayer un mensaje del Gobierno británico acerca de la ayuda que debe prestarse a Francia, en caso de guerra.

3 INGLATERRA

Londres.—En la Cámara de los Comunes, volvió a discutirse ayer el problema español. Chamberlain se negó a responder a la pregunta que le hizo un diputado, acerca de si el Gobierno británico está dispuesto a impedir que los rojos tengan que rendirse sin condiciones.

4 LONDRES

Londres.—En la Cámara se presentó ayer un proyecto para emitir un empréstito con el que cubrir los gastos del rearme hasta ochocientos millones de libras esterlinas.

5 BELGICA

Bruselas.—Virtualmente ha quedado resuelta la crisis con la formación de un gobierno a base de elementos parlamentarios y extraparlamentarios.

6 PORTUGAL

Lisboa.—La Embajada de España desmiente los rumores de un armisticio en la guerra española y afirma que el Gobierno nacional exige la rendición de los rojos sin condiciones.

7 ITALIA

Roma.—Ayer conversaron nuevamente Lord Perth y el Conde Ciano, tratando con amplitud de la cuestión española. Se concede gran alcance político internacional a esta entrevista.

8 SIRIA

Beyruth.—Los jefes nacionalistas han declarado la independencia del país, produciéndose manifestaciones tumultuosas contra Francia.

Roosevelt sigue augurando la guerra

Antes de partir para las maniobras navales anuncia que tal vez se vea obligado a regresar a Wáshington antes de lo que pensaba

Por los rumores circulados recientemente en el extranjero

Nueva York.—Los periódicos recogen con grandes caracteres sensacionales las declaraciones que el Presidente Roosevelt ha hecho a los periodistas antes de embarcarse en el crucero "Houston", para asistir a las grandes maniobras de la tropa norteamericana.

Roosevelt dijo a los representantes de la Prensa, que tal vez se vea obligado a regresar a Wáshington antes de lo que pensaba, haciendo alusión a los rumores que estos días han circulado en el extranjero.

La prensa neoyorquina estima, que el presidente hizo esta declaración como indicio de una posible y grave crisis internacional que pudiera acercarse.

Según algunos diarios, las palabras de Roosevelt pueden ser interpretadas como una habilidad para pasar por alto las desagradables divergencias surgidas entre el gobierno norteamericano y las autoridades militares superiores, así como la de desviar la opinión pública de la política interior de los Estados Unidos.

Por último, se cree que Roosevelt aludió a la posibilidad de que surpiesen complicaciones en el Congreso durante su ausencia.

También se confirmó en la Cámara la próxima visita a Berlín de dos ministros británicos para establecer un acuerdo de índole económico e industrial con el gobierno alemán.—Faro.

TASAS DE LA ESENCIA Y ACEITE

Londres.—Mañana se reunirá en esta ciudad una Conferencia Internacional con representación de 45 países, para tratar de la abolición de las tasas de esencia y aceite que pesan sobre los aviones comerciales, para abaratar de este modo los transportes aéreos.—Faro.

ATAQUES A ROOSEVELT

Berlin.—"La Correspondencia Política y Diplomática", publica un artículo atacando a Roosevelt por su actitud contradictoria, ya que en un reciente discurso pronunciado en Florida, declaró estar dispuesto a una reducción de armamentos e incluso al desarme y por otra se

conduce con graves provocaciones para la paz del mundo.—Faro.

LONDRES Y MOSCÚ
Londres.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Chamberlain declaró esta tarde que una Misión oficial británica, al frente de la cual irá algún representante del Gobierno, se trasladará a Moscú para entablar negociaciones comerciales.

CALMA EN LOS FRENTES

PARTE OFICIAL DE GUERRA, CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY, 20 DE FEBRERO DE 1939.

Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer, fueron bombardeados con eficacia, los objetivos militares de los puertos de Alicante y Gandía.
Salamanca 20 de febrero de 1939.—De Orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

†

Primer aniversario de la señora

Doña Carmina Arias García

que falleció en Corias de Pravia (Asturias)

EL DIA 23 DE FEBRERO DE 1938

a los 41 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su afligido esposo don Guzmán García Herrero, (Médico de Sotobañado); hijos Joaquín, Carmina, María Isabel, Guzmán y María de los Angeles; sus apenados padres don Antonino y doña María; padres políticos don Desiderio García y doña Isabel Herrero, hermanos Araceli, María, Teresa, Piedad, Felicitas, Joaquín, Casita, Agueda y Adosinda; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Los funerales y Misas que se celebrarán en la iglesia parroquial de la Asunción, de Sotobañado (Palencia) en la de San Cosme de Corias de Pravia (Asturias) el jueves 23, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Parece que sobre este asunto se ha enviado un mensaje al Gobierno de París, del que es portador el Embajador en Londres Mr. Corbin. Francia exige que Inglaterra envíe un Cuerpo de Ejército a territorio francés en caso de Guerra.

París.—El Embajador francés en Londres, Mr. Corbin, llegó ayer a esta capital, entrevistándose con el ministro de Relaciones Exteriores Mr. Bonnet, a quien, según parece, le hizo entrega de un importante mensaje del Gobierno Británico.

Acercado del contenido de este mensaje se hacen muchas conjeturas. Parece ser que el Gobierno francés ha hecho sugerencia demasiado concreta a Londres sobre la ayuda que Gran Bretaña debería prestar a Francia en caso de guerra. Estas ayudas no deberían limitarse a una colaboración militar en el bloqueo por mar y a una actuación separada de los ejércitos franceses e ingleses, pues Francia exige que Inglaterra envíe un nutrido Cuerpo de Ejército a territorio francés.

Se asegura que esta cuestión ha dado lugar a profundas divergencias en el seno del Gabinete británico, mostrándose disconformes los ministros, pues mientras unos son partidarios de acceder a las pretensiones francesas, otros tienen el criterio opuesto.

El primer ministro Chamberlain también se muestra contrario al envío de contingentes británicos a Francia, en caso de conflagración.

Los valores de los bancos Mercantil y Santander Han sido totalmente recuperados en Barcelona

Santander.—A raíz de la liberación de Barcelona se tuvieron noticias de que en la sucursal del Banco de Vizcaya, en la Ciudad Condal, habían sido encontrados los valores de los Bancos Mercantiles y de Santander, ambos de esta ciudad, que los rojos en su huida se habían llevado, trasladando estos tesoros primero a Gijón, después a la Embajada roja de París, desde donde los enviaron a Barcelona.

Representan un total de 36 millones de pesetas el del Banco Mercantil, 320 millones el del Banco de Santander y 18 millones el del Banco de Torrevega, filial del de Santander.

Estos valores, en 360 cajas y en siete camiones, han llegado, debidamente custodiados, a Santander, y se encuentran intactos en la misma forma que fueron precintados por los rojos.—Faro.

La Prensa inglesa afirma: Ya no existe guerra civil en España

La prensa inglesa, sigue haciendo extensos comentarios de la cuestión española.

El "Times", en su editorial de ayer, exhorta a la rendición a los rojos españoles, haciéndoles observar que es la única posibilidad que les queda para recibir un trato generoso del General Franco.

Otros periódicos comentan el reconocimiento "de jure" de la España nacional por numerosos países en los últimos días, añadiendo que entablarán relaciones formales con Burgos todos los países de la Entente Balcánica, las repúblicas de Centro-América y las de Sur-América, con excepción de Chile y Méjico y los Bálticos.

Tales decisiones diplomáticas, significan que el conflicto español ha llegado a su término, liquidándose definitivamente a favor del General Franco.

Virtualmente, ya no existen dos bandos en pugna, ni tampoco dos gobiernos en España.

Sólo hay un poder efectivo y legal que controla las cuatro quintas partes del territorio y un grupo de revolucionarios al servicio de Moscú, a los que seriamente ya nadie puede reconocer beligerancia.

Los Previsores del Porvenir SECCION DE PALENCIA

Esta Sociedad que ya hace meses normalizó su vida social, cobrando cuotas, pagando pensiones y admitiendo nuevos asociados, anuncia a los PENSIONISTAS que hasta el día 28 del corriente mes, pueden cobrar otro trimestre de pensión en el sitio y horas de costumbre.

El Representante local, ESTEBANEZ Y CHICO

†

EL SEÑOR

Don Isidro Espeso Miñambres

Camisa Vieja de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

falleció en Palencia

el día 20 de Febrero de 1939

a los 43 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolada viuda Angeles López Martín; su hijo Pablo; madre política Estanislada Martín; hermanos Segundo (Presbítero); Manuela, Avelina, Celedonia, Felipe (ausente) y Calixto; hermanos políticos, sobrinos y primos,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Misa de funeral: El jueves a las ocho y media y a continuación la de familia.

Iglesia parroquial: San Miguel.

Casa mortuoria: Mayor Principal, 152.

Boletín de la Ciudad



«CASTILLA OTRA VEZ POR ESPAÑA»
De un discurso de José Antonio en Valladolid

Mucho cuidado con eso del Estado Corporativo; mucho cuidado con esas cosas frías que os están mucho procreando que nos comen...
«Vuestra Alteza debe venir a tomar en la mano aquel yugo y soberbios se domaron, y en la otra, las flechas de aquella mano sin par, vuestra abuela doña Isabel, con que puso a los moros bajo el yugo y las flechas; el yugo de la labor y las flechas de la acción, en Valladolid: «Castilla, otra vez por España!»»

1.-JARDINES...

Hoy que el cielo está azul y el sol preside, en medio de su límpido dosel de puros rasos, anunciándonos la proximidad — más sentida que real — de la Primavera, pensemos un poco en nuestros jardines.

Los jardines — ya hemos convenido en ello — tienen el mismo valor poético y sentimental, de ese búcaro de flores que manos femeninas colocan, con vuelo de aromas y ternuras, en un rincón de nuestro hogar. El valor de lo bello, la emoción sugeridora de lo espiritual, ese «no servir para nada y para tanto» de lo que está por encima de lo crematístico, de lo deleznable y sórdido de la materia.

Sin filosofías: «no sólo de pan vive el hombre» Y una ciudad sin jardines, es exactamente, como un hogar sin flores, sin pájaros y sin niños...

Hemos visto que en el Ayuntamiento, en la sesión del sábado, se formuló un oportuno ruego encaminado a la conservación y embellecimiento de nuestros Jardines. Incesantemente será decir que este ruego no parece de perlas. También nosotros habíamos pensado, más de una vez, en la conveniencia de cuidar, amorosamente, celosamente, de nuestros bellos jardines, que todavía — con un poco más de cariño — lo podían ser más.

Embellecer, cuidándole, atilándole, hasta en sus más mínimos detalles, ese magnífico Parque del Salón, señorial y aristocrático. Y esos otros acogedores e infantiles «Jardinitos de la Estación». Y los decorativos y urbanísticos «parterres» de la Plaza Mayor. Y aquellos otros jardines, un poco monacales, un poco entre sombras y sueños de piedras seculares, evocadores y silenciosos, de la Plaza de Cervantes. Y los olorosos rosales, llenos de murmurios de agua y de trinos de ruiseñores, de esa romántica Huerta de Guadiana, llena de nostalgias campesinas...

Todos esos jardines de nuestra ciudad, gozosos de confidencias y emotivas hogareñas, tan nuestros, tan fraternales, tan íntimos. El Ayuntamiento va a consagrar unas pesetas en cultivos. ¿A quién puede parecerle mal? Y si, en vez de ser unas pocas pesetas, fuesen algunas más, tampoco — estamos seguros de ello — habría nadie de llamar derrochadora a nuestra celosa Corporación.

2.-DRAMA RURAL...

Es siempre en los pueblos donde, con rara preferencia, suelen darse estas trágicas escenas que uno se imagina entre colorines y chafarines de bermellón sangriento, estereotipada, en esos cuadros de los ciegos, de los romances que la vida moderna ha ido arrinconando por fortuna...

El loco del lugar — con esa triste locura mansa y atroz, de los locos pacíficos que miran con sus ojos terribles, anegados de sombras fantasmales — mató a su madre. Se encerró con ella, crispados sus nervios por el morbo cruel, convulso de ansias indescribibles, y a golpes de paleta, fue hiriéndola una y otra vez, en la epilepsia del crimen inconsciente, hasta dejarle tendida como un harapo sanguinolento sobre el suelo de la cocina.

Luego el loco, calmado su zoológica borrachera de sangre, huyó a la ciudad. Seis kilómetros de huida de sí mismo, con el sofoco del crimen inconsciente clavado como una garra en la conciencia difusa. La ciudad le acogió con su indiferencia de ruidos, bocinazos y pregones, sin hallar en él al parricida monstruo que mató a su madre. Frente al escaparate de una confitería, como un niño de ojos atónitos, apagada ya la llama del odio inconsciente en su mirada bobina, y con las ropas manchadas de la sangre materna, le halló la Policía.

El pobre loco — triste tragedia de la enfermedad que vuelve al hombre bestia — ingresó en el Manicomio, para ir apagando lentamente sus días, martirizados por el terrible morbo.

—El crimen de Grijota! — gritarían en otros tiempos los vendedores de periódicos. Pero hoy, abrimos un silencio comiseraivo y humano.

VIDA MUNICIPAL

LIQUIDACION DEL PRESUPUESTO DE 1938

Mañana, en la sesión ordinaria que celebre la Comisión permanente del Excelentísimo Ayuntamiento, serán resueltos, entre otros, los siguientes asuntos:

Licencias y facturas.
Informe de la Inspección en denuncia por ejecución de obras con infracción del Reglamento de Sanidad municipal.

Padrones de vitrinas, círculos de recreo y carruajes de lujo.
Relación de músicos que prestan servicio en otras unidades

Informe del Consejo en petición de indemnización de un maestro por casa-habitación.

Expedientes de Plus-Valía.
Liquidación del presupuesto de 1938.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 704,8
A las 8 de hoy, 702,2
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 11,6
Mínima de hoy, bajo cero, 3,2
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, NE.
A las 8 de hoy, calma

HOY ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.— Sesiones a las siete y media y diez y media «Vuelo Nocturno».

SALON NOVEDADES.— Sesiones a las cinco, siete y media y diez y media. «Don Quintín el Amargao».

CINE ORTEGA.— Sesiones a las siete y media y diez y media. «El beso de Madrugada», original de Adolfo Torrado.

CINEMA ESPAÑA.— Sesión con tina de cuatro y cuarto a nueve y de nueve y cuarto a diez y tres cuartos. «La Sierra del Palace»

USE SIEMPRE CRIVE PASTA DENTIFRICA EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

LETRAS DE LUTO

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña Carlina Arias García, que falleció en Corias de Pravia (Asturias), y que era esposa del reputado médico de Sotobañado, don Guzmán García Herrero.

En la triste fecha, reiteramos a éste, a sus hijos, y demás estimada familia, la expresión sincera de nuestro sentimiento.

—Ha fallecido en esta ciudad el señor don Isidro Espeso Miñambres, propietario agricultor, camisa vieja de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, muy estimado por sus numerosas amistades.

A su viuda, doña Angeles López Martín, hijo y hermano don Segundo, presbítero, como al resto de tan apreciable familia, testimoniamos nuestro pésame.

—Mañana es el segundo aniversario del fallecimiento del acreditado industrial que fué de esta plaza, don Angel Borge Castro

Al recordarle, renovamos a su esposa doña Eloisa Garrán Herrero, hijos y familiares, nuestra condolección, al mismo tiempo que rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

ASTUDILLO

Confortada con los auxilios espirituales y después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido la virtuosa señora, doña Eusebia Gómez Fernández, esposa del culto funcionario del Cuerpo técnico de Correos y Administrador de ésta, don Antonio Herrero Espeso.

Al sepelio, que constituyó una verdadera manifestación de duelo, concurrió todo el vecindario, prueba inequívoca de las muchas simpatías que cuenta el señor Herrero.

Reciban éste y su distinguida familia, nuestro más sentido pésame.

Sucesos en los pueblos

FRECHILLA

UN ACCIDENTE

Al pasar por la Avenida de Primo de Rivera, en esta villa, el automóvil 1403 de la matrícula de San Sebastián, conducido por Valeriano Martínez, vecino de Villabragama (Valladolid), arrolló al niño de cinco años Jesús Antón.

Recogido el chiquillo del suelo, donde quedó tendido, se le trasladó al domicilio de sus padres, donde el médico titular le prestó asistencia facultativa, apreciándose diversas heridas en la cabeza y en las piernas, que fueron calificadas como de pronóstico reservado.

HACIENDA

LIBRAMIENTOS

El Ilustrísimo señor delegado, ha puesto al cobro los siguientes:

Don Zacarías Pradere, don Abilio Calderón, don Julio de Prado, don Ramón Herrero, Harinera, «Los Angeles», don Paulino Alonso, señora viuda de Luis Peña, señora viuda de Agustín Herrero, don Julio Vielva, don Santiago Alonso, sobrinos de Policarpo Zurita, don Saturnino Calderón, Cooperativa Harinera «El Carrión» y señor habilitado del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

VIDA COMERCIAL

FABRICA DE TINTAS COMUNES

Ha solicitado de la Jefatura de Industria de Palencia, el establecimiento de una fábrica de tintas comunes en Paredes de Nava, don Melchor del Barrio Gutiérrez.

Si se aproxima tu boda, pa, que sea de postín, debes comprar a tu novia la «muda, donde MARTIN. EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 86.

GOBIERNO CIVIL

El señor gobernador civil satisfecho de la generosidad del pueblo de Palencia

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia don Fernando Marti Alvaro, recibió esta mañana, a la hora de costumbre, al redactor de EL DIARIO, que hace información en el Gobierno.

Aparte del desgraciado suceso ocurrido en el inmediato pueblo de Grijota — nos dijo el señor Marti — las noticias enviadas desde los pueblos, no acusan novedad alguna en la provincia.

Sin embargo, añadió, he de consignar un hecho que por su significación generosa y patriótica merece que le hagamos público en EL DIARIO, cuyas columnas siempre se hallan dispuestas a hacer resaltar todas aquellas manifestaciones y casos que redunden en pro de los intereses locales y nacionales.

Es el caso — dijo el Excmo. Sr. Gobernador civil — que ayer me visitó una Comisión compuesta por los señores don Olegario Fernández Martín, don Alberto Arijá Ruiz, don Cándido Guantes Rodríguez, don Onofre Encinas Marcos, don Nestor Ortega Ortiz, don Mariano Castro del Valle, don Dionisio Guadilla Martín, don Ramiro de Castro Paris, y don Pedro Pesquera, los cuales, espontáneamente, se habían reunido previamente para recaudar fondos entre los comerciantes de los gremios respectivos a que pertenecen, haciéndome entrega de la cantidad de 7.278 pesetas. Corresponden éstas a ultramarinos y comerciantes al detall, 1.775 pesetas; almancenistas de coloniales, 780; carnicerías y salchicheros, 1.410; cantinas, cafés y bares, 914; lecheros, 417,50

He podido comprobar — añadió el señor Marti Alvaro — rasgos de verdadera esplendidez, como es el de Modestia Díez, humildísima casquera, que pretendía entregar 100 pesetas, cantidad inconcebible dadas sus posibilidades y que, materialmente, no le ha sido admitida por saber que hacía un verdadero sacrificio.

En cambio, ha habido industriales que, con un desconocimiento de lo que son los deberes ciudadanos, han salido del paso con cantidades irrisorias y que, en ningún modo, corresponden a sus beneficios, ni a sus deberes.

Los espléndidos y los tacaños tendrán en su día su recompensa, pues, en el futuro, la conciencia será el mejor juez y pide cuenta siempre de nuestros actos.

Aparte de estos «lunares», terminó diciéndome el Gobernador, repleto que estoy satisfecho de Palencia que ha respondido como es tradicional en una provincia tan castellana como esta, siendo éste el mayor elogio que puedo hacer.

pesetas; confiteros, 1.175; almancenistas de pescados, 165; detallistas de pescados, 192; almancenistas de frutas, 365 y detallistas de frutas, 104,50.

Hoy, sinceramente agradeci a estos señores su eficaz colaboración, rogándoles expresaran mi reconocimiento a los donantes, la mayoría de los cuales ya habían contribuido, particularmente, a la suscripción abierta para «Pobleciones Liberadas», a cuyo fin, dedican la cantidad recaudada.

He podido comprobar — añadió el señor Marti Alvaro — rasgos de verdadera esplendidez, como es el de Modestia Díez, humildísima casquera, que pretendía entregar 100 pesetas, cantidad inconcebible dadas sus posibilidades y que, materialmente, no le ha sido admitida por saber que hacía un verdadero sacrificio.

En cambio, ha habido industriales que, con un desconocimiento de lo que son los deberes ciudadanos, han salido del paso con cantidades irrisorias y que, en ningún modo, corresponden a sus beneficios, ni a sus deberes.

Los espléndidos y los tacaños tendrán en su día su recompensa, pues, en el futuro, la conciencia será el mejor juez y pide cuenta siempre de nuestros actos.

Aparte de estos «lunares», terminó diciéndome el Gobernador, repleto que estoy satisfecho de Palencia que ha respondido como es tradicional en una provincia tan castellana como esta, siendo éste el mayor elogio que puedo hacer.

SANGRIENTO SUCESO EN GRIJOTA

Un demente, en un ataque de epilepsia mata a su madre

Sobre las ocho y media de la noche, se recibieron ayer en el Juzgado de Instrucción de nuestra capital, unas comunicaciones del alcalde de Grijota y del jefe del puesto de la Guardia civil de aquella localidad, dando cuenta de haberse registrado en el inmediato pueblo un sangriento suceso, en el que un desgraciado enfermo mental había dado muerte violenta a su madre.

Inmediatamente comenzó a actuar el Juzgado, realizándose, bajo las instrucciones del digno juez don Manuel Romero, las diligencias consiguientes en relación con tan trágico suceso, que según nuestros informes, se desarrolló en las circunstancias siguientes:

En la casa número 7 de la calle del Caño, vivía, en Grijota, una modesta familia compuesta de la madre, viuda de sesenta y cinco años de edad, llamada Vicenta Mozo García, sus dos hijas, solteras, Josefa, de veintiseis años, y Gregoria, de 23, y un hijo de treinta y dos años, también soltero, llamado Nicolás Melgar Mozo, este último afectado de una enfermedad mental desde hace bastante tiempo.

Nicolás Melgar a consecuencia de una enfermedad, estuvo durante algún tiempo recluido en el Sanatorio Psiquiátrico de nuestra capital del que salió notablemente mejorado, pero no curado por completo, ya que con frecuencia sufría intensos ataques de epilepsia.

Afectado de dichos accidentes, Nicolás sentía manías agresivas en las crisis de sus ataques y especialmente la que en distintas ocasiones golpeó, culpándole de haberle recluido en el Manicomio de nuestra ciudad.

Las hermanas eran respetadas y temidas por Nicolás y ellas se veían obligadas a sujetarle durante las ocasiones en que, agresivo, golpeaba a la madre, y a estos detalles que eran conocidos por el vecindario de Grijota, no se le daba mucha importancia, puesto que el pobre enfermo, fuera de los momentos de excitación, hacía vida tranquila y pacífica.

Ayer tarde, a primera hora, las hermanas Gregoria y Josefa, que contribuían al sostenimiento de la familia haciendo labores de confección de ropas de punto, vinieron a Palencia con el objeto de entregar unas prendas y en el pueblo quedaron Nicolás y su madre, sin que en aquel se notase ningún sintoma alarmante.

Parace ser que Nicolás, a media tarde, discutió con unos chiquillos que se retirase a su casa bastante excitado, el crítico momento en que su anciana madre regresaba a la vivienda con un cántaro lleno de agua.

Nicolás, ya afectado de una violenta crisis epiléptica, se impuso a su madre, obligándola a entrar en el domicilio y tras de ella penetró también el desventurado enfermo, quien cerró con llave, por el interior, la puerta de la calle.

Dentro de la vivienda, parece ser que la anciana Vicenta, trató de calmar a su hijo, sin conseguirlo y que obligada por Nicolás hubo de penetrar en la cocina, cuya puerta fué también cerrada con llave en su interior, por el infeliz demente.

A los pocos momentos, desde la calle se percibieron grandes gritos que Vicenta lanzaba en petición de socorro, acudiendo la vecina Petra Retuerto, que si en principio no dió gran importancia al caso, después, alarmada, avisó a las autoridades, puesto que había oído decir a la madre de Nicolás que éste la estaba matando.

En tanto que Petra Retuerto se ausentó, Nicolás salió del domicilio de su madre, dejando las puertas cerradas con llave y llevándose éstas en su poder.

Por disposición de las autoridades, se procedió a descerrar la puerta de entrada y la de la cocina, notándose enseguida que el caso era de extremada gravedad, ya que las manchas de sangre que con mucha abundancia se veían en las habitaciones, así lo hacían sospechar.

Efectivamente, al abrirse la puerta de la cocina, se encontró tendida en el suelo, horriblemente mutilada y en medio de un charco de sangre a la desgraciada Vicenta Mozo, a quien su hijo Nicolás había dado muerte violenta, golpeándole en la cabeza y cuerpo con una plancha de hierro que servía de cierre a las trabes de la cocina.

El Juzgado municipal, auxiliado por la Guardia civil del puesto, comenzó a actuar e inmediatamente dió cuenta del parricidio a las autoridades superiores, consignando en sus comunicaciones que el autor del asesinato había desaparecido del pueblo.

Conocidos estos detalles por el Comisario de Vigilancia de nuestra capital señor Díez, dispuso que se montase un servicio encaminado a averiguar el paradero de Nicolás y su detención, trasladándose a Grijota unos agentes con los referidos propósitos.

Sospechándose que el infeliz demente se encontraba en nuestra capital, se hicieron también aquí pesquisas y éstas dieron por resultado el ser detenido, a las once de la noche, frente al escaparate de una confitería establecida en la calle Mayor, el autor del parricidio.

La detención fué llevada a cabo por el sereno municipal Antonio Cabo y conducido a la Comisaría, Nicolás, fué interrogado, diligencia que hubo de ser suspendida puesto que el estado de excitación en que el detenido se encontraba, así lo aconsejó.

Por disposición de la superioridad, Nicolás Melgar Mozo, fué anochecer mismo recluido en el Sanatorio Psiquiátrico de nuestra capital.

Esta mañana y para seguir sus actuaciones, se trasladaron a Grijota el señor juez de Instrucción, don Manuel Pérez Romero, el médico forense, señor Peña y el actuario judicial don Emerenciano García.

Escuela de Conductores Legalmente autorizada

AVENIDA CASADO DEL ALISAL, 55 Talleres ARTURO

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL
Día 22 de febrero: miércoles de ceniza.

A las diez, solemne bendición e imposición de la ceniza oficiando de Pontifical nuestro Rvdo. Prelado. A continuación, misa conventual, con sermón que predicará el M. I. Señor don Andrés García de la Cruz.

A los fieles se impondrá la ceniza en la capilla del Sagrario, después de la bendición solemne y también

SUCESOS LOCALES

ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL
Ayer tarde, a las cinco, y en el cruce de las calles de Colón y San Bernardo, el coche de turismo número 1685, de la matrícula de León, conducido por su dueño Mariano Menéndez, arrolló a un carrito de mano que transportaba el obrero albañil Juan Sastre García, de veintitres años, domiciliado en la carretera de Santander, núm. 9.

El obrero resultó lesionado y conducido a la Casa de Socorro, los médicos de guardia le apreciaron extensa herida contusa, de forma irregular, en la cara anterior del cuello, lesión que fué calificada como de pronóstico reservado.

durante las misas rezadas que comenzarán a las siete.

NTRA. SRA. DE LA CALLE
Mañana, Miércoles de Ceniza, se impondrá la ceniza en todas las misas.

A las diez, solemne bendición e imposición de la ceniza oficiando de Pontifical nuestro Rvdo. Prelado. A continuación, misa conventual, con sermón que predicará el M. I. Señor don Andrés García de la Cruz.

A los fieles se impondrá la ceniza en la capilla del Sagrario, después de la bendición solemne y también

SUCESOS LOCALES
ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL
Ayer tarde, a las cinco, y en el cruce de las calles de Colón y San Bernardo, el coche de turismo número 1685, de la matrícula de León, conducido por su dueño Mariano Menéndez, arrolló a un carrito de mano que transportaba el obrero albañil Juan Sastre García, de veintitres años, domiciliado en la carretera de Santander, núm. 9.

El obrero resultó lesionado y conducido a la Casa de Socorro, los médicos de guardia le apreciaron extensa herida contusa, de forma irregular, en la cara anterior del cuello, lesión que fué calificada como de pronóstico reservado.

durante las misas rezadas que comenzarán a las siete.

LECHE SAM EN POLVO Y CONDENSADA PRODUCTO NACIONAL PARA NIÑOS Y ADULTOS DEPOSITARIO: Francisco Quevedo Cortés Sucesor de Canales PALENCIA

ME PELICULAS ESPAÑOLAS EL DIVINO IMPACIENTE

¿Qué hechizo tienen las películas españolas?
El año 1935 se estrenó con extraordinario éxito en Palencia «Don Quintín el amargao», según el sainete de Arniches. Fué un acontecimiento de locura. Tres o cuatro días en cartel. Las localidades agotadas en todas las sesiones. Esto no se repetiría, se decía.
Pero volvió «Don Quintín» el año 36, y el 37 y el 38 y el éxito «bomba» siguió igual.
El domingo último se reprizó en el Novedades, colocándose el cartelito de «no hay billetes» y hoy martes continúa triunfando como el mismo día de su estreno.
Las películas españolas, indudablemente, cuando llegan al corazón del público, no tienen par. Dígalosino «Morena Clara», «Nobleza baturra», «Sor Angélica»...

ESTRENO DE «MANOS BRUJAS» La Compañía Gascó-Granada estrenó ayer en el «Ortega» la comedia de Quintero, «Manos brujas». El autor de «Morena Clara», que no se resigna a perder el fervor del público, ha escrito una obra más, aprovechando los recursos inevitables de ese Teatro de color, sin tonos fuertes.

Quintero sabe manejar el diálogo y la técnica teatral no tiene para él secretos. El resultado es siempre satisfactorio para sus finalidades. Nuestro desmembrado Teatro contemporáneo — este Teatro cuya renovación encontramos todos — será urgentemente para evitar su definitivo naufragio — no se salvará con autores de resignadas ambiciones estéticas.

«Manos brujas», es una obra más. Tina Gascó realiza en el papel de la protagonista una estimable labor. También Dolores Cortés — excelente característica — destaca una vez más su recio temperamento artístico.

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS

ENFERMEDADES DE LA MUJER Teléfono 435 BERRUGUETE, 8. PRAL.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES
Gregoria Aparicio Espina, de treinta y ocho años, viuda. C. de Medina, 4.
Isidoro Espeso Miñambres, de treinta y seis años, casado. C. de Medina, 4.
Secundino Buzón Martín, de treinta y seis años, casado. C. de Medina, 21.
Victoria Ortega Súa, de treinta y siete años, viuda. R. de Matrimonio.
Modesto Calvo Valle, de treinta y siete años, casado. C. de Medina, con Porfiria Escudero Calvo, drado, de idem.

Religiosas

HUMILDAD - MIERCOLES DE CENIZA - MISERIA HUMANA

En estos modernos tiempos, cuando la impiedad demagógica se levanta tanto de luz y de progreso, al ver que el hombre lleva a la cabeza la cruz de la Iglesia, al ver que el hombre lleva a la cabeza la cruz de la Iglesia, al ver que el hombre lleva a la cabeza la cruz de la Iglesia...

apasionamiento, sin querer engañarnos, vemos que este ser tan querido es polvo y ceniza. ¿Qué ciencia más difícil y a la vez tan provechosa, porque es el camino de la humildad llave de su vida, de sus destinos eternos!

es ley invariable también que los medios conducen al fin, y nosotros sabemos, aquel adagio o aforismo latino: *sicut vita finis ita, fin es como la vida que llevamos.*

Colaboradores de EL DIARIO

EDIFICIO DE NAIPES

Un Imperio no es un castillo de naipes. Una nación no es tampoco una deslumbrante orgía. Imperio y nación son vocaciones francesas, son vocaciones que han de afirmarse en el sistema de inteligencia y comprensión de los Pueblos. No hay nación sin soberanía. No hay Imperio sin grandiosidad de la nación. Este es el caso de Francia, que también ostenta este nombre, para enmascarar los turbios y maliciosos designios de una política de F. B. Fatal para el pueblo que la sigue por ser demoleadora de soberanías que a su sombra tuvieron la desgracia de caer. Quien juega con soberanías está condenado irremisiblemente a muerte, y pueda si tiene tiempo de contar con los dedos de las manos, el tiempo de duración de su estancia en capilla.

tada influencia en su destino. El F. P., emplazado a compensar todo el daño producido a España, que sabe muy bien cómo y a quienes ha de compensar justamente.

Reportajes de EL DIARIO

El ingeniero que instaló "Radio Tetuán"

Desde donde lanzó el GENERALISIMO FRANCO su grito libertador

La hermosa reconquista de España, se está llevando a cabo en medio de numerosos actos de heroísmo que son conocidos y admirados, y de muchos otros que saldrán a la luz cuando se conozca la historia íntegra de esa epopeya de patriotismo y de fe.

de la Guardia civil, construyó muchas emisoras de la red transmisora del benemérito Instituto. El ingeniero Nonnekens tiene para dicho comandante los más sinceros elogios, destacando la visión que ha tenido sobre la extraordinaria importancia que alcanzará la radio en los acontecimientos que recobran a España para su gloriosa tradición.

Banco Español de Crédito

SERVICIOS CENTRALES: BURGOS
400 SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizada para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Hacia la transformación de Bélgica en un estado federal?

Para autorizar la garantía de los flamencos

Bruselas.—Las fracciones nacionalistas flamencas del Senado y de la Cámara han aprobado una moción relativa a las reivindicaciones culturales, en la cual se afirma que los últimos acontecimientos han demostrado la necesidad de transformar el Estado belga en un Estado federal para garantizar con ello la autonomía de los flamencos y walones.

VIDA PROVINCIAL

ASTUDILLO ANGEL ARIJA RODRIGUEZ ¡PRESENTE!

Herido en el frente de Cataluña y trasladado al Hospital Militar de Villavista, de Vigo, ha fallecido Angel Arija Rodríguez después de penosos sufrimientos ofendidos por Dios y por España.

son los anhelos de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, de que a ningún español, menos a los niños, falte el pan y el consuelo de la buena doctrina.

VILLARRAMEL EL NUEVO COMEDOR DE "AUXILIO SOCIAL"

"Auxilio Social" de esta villa, que tan magníficos trabajos viene realizando y que hace poco tiempo inauguró con la sencillez y sobriedad en él características, su nuevo Comedor Infantil, recibió en el día de ayer la grata visita del excelentísimo señor gobernador civil, don Fernando Martí Alvaro, iniciador de la obra, propulsor de la misma, patriótico que se desvive por el bienestar de los pueblos todos que rigen con tanto acierto.

BALTANAS EL COMEDOR DE AUXILIO SOCIAL

Una vez realizados los últimos trabajos que se llevan a efecto en el local destinado a tal fin, será inaugurado el Comedor de "Auxilio Social" de esta villa.

Ante la elección de Sumo Pontífice Siguen los preparativos para el Cónclave

La elección de nuevo Papa será anunciada al pueblo por medio de la radio y de numerosos altavoces

Ciudad del Vaticano.—El nombre del nuevo Pontífice elegido por el Cónclave, será anunciado por radio directamente a la muchedumbre congregada en la plaza de San Pedro, por medio de altavoces, que van a instalarse en la fachada de la Basílica en la parte alta de las columnas.

LA HIGIÉNICA

PELUQUERIA
MAYOR PRINCIPAL, 107
Rayos violeta. — Masaje
LAVADO DE CABEZA
Lociones, etc.



DENTIFRÍCOS TANY SOL

Se celebraron por el alma de Su Santidad el Papa Pío XI, con misa de Requiem, en la que ofició el digno párroco don Cástulo Gutiérrez y a la que asistieron las autoridades y el pueblo en masa.

Pintoresco UN DUELO A SABLE

EL CAMPEON DEL MUNDO DE ESCRIMA Y UN ESCRITOR HUNGARO SE BATEN A SABLE, QUEDANDO ILESOS LOS DOS ADVERSARIOS

les, señor Petschauer, y el mejor crítico teatral de Budapest, señor Egied, autor de la obra titulada "Grammatic School", que se representa actualmente en Nueva York, y en la que actúan Luise Rainer y Paulette Goddard.

EMBUTIDOS y JAMONES EN CANTIDAD Y CALIDAD EN

CASA DEL RIO
PLAZA MAYOR, 15

Curiosas coincidencias: el señor Egied se batió ayer por la cincuenta vez, y hace ocho días salió de la prisión después de haber purgado una pena de una semana de cárcel, por duelo (la justicia húngara persigue con gran severidad a los dueñistas).

Anuncios económicos

PIEZAS DE RECAMBIO para arados, cultivadoras, gradas, sembradoras, segadoras, de alta calidad y esmerada construcción. Arados con vertederas TRIPLEX y EL CIERVO, no pegan a la tierra, muy resistentes a la rotura. Véalo Vd. en la Casa de Pablo Pinacho. Av. Casado Alisal, 33. Palencia.

SE TRASPASA una cantina en la calle Mayor, por no poderla atender su dueño, buena clientela. Infirmes, Marqués de Albaída, 11. Palencia.

BODEGAS BILBAINAS (S. A.) Pida siempre COÑAC «FARO» Representante LEON DIEZ ARAGON PALENCIA

MAQUINA segadora se vende una, marca "Derin", en Villalcázar de Sirga. Juan Castro.

AGUA DE LA FUENTE DE SAN JUAN DE BAÑOS LA MEJOR DE MUSA AVISOS, AL TELEFONO 165 CASADO DEL ALISAL, 45 PALENCIA

SE VENDE un par de mulas (macho y hembra), de media edad y de seis dedos, (de resultado inmejorable). Para tratar, con Marcelino Herrero, San Quirce de Pisuerga (Burgos).

GRAN CASA DE VIAJEROS de José El Ampudiano. Pensión, desde 6,50 pesetas en adelante. Gran confort, cuarto de baño y calefacción; se traspasa a Estación. Par no poder atender su dueño. Mayor, 19. Informes: el mismo.

SE NECESITA oficial carretero bastante entendido en el oficio y con buenas referencias, en Alar del Rey, Carretería de Isidoro Andrés.

El rearme inglés en la Cámara de los Comunes

Se presentó ayer un proyecto para cubrir gastos de armamentos hasta la cifra de ochocientos millones de libras

En marzo se hallarán en construcción barcos por seiscientos sesenta mil toneladas

Londres.—Sir John Simon ha presentado esta tarde a la Cámara de los Comunes un proyecto de Ley autorizando al Gobierno a emitir un empréstito para cubrir gastos de armamentos hasta la cifra de 800 millones de libras.

El proyecto prevé que los empréstitos podrán ser destinados no solamente a fines puramente militares, sino también a las necesidades de defensa pasiva aérea y al aumento de reservas de víveres y primeras materias.

Justificando este proyecto, Simon declaró que la producción de guerra ha alcanzado en los últimos tiempos límites inusitados en tiempos de paz, habiendo gastado Inglaterra en 1938.406 millones de libras, de los que 132 fueron cubiertos por empréstitos.

En construcciones navales precisó que en Marzo se hallarán en construcción barcos por 660.000 toneladas.

Todo progresa en términos análogos—añadió—. En el próximo ejercicio serán necesarios 580 millones de libras, de los que 230 serán cubiertos por ingresos normales y 350 por empréstitos.

Agregó que lo lamentable era que gran parte de los ingresos mundiales se gasten en armamento y que una reducción en armamentos tendría una gran influencia en la situación económica de todas las naciones.

En los círculos políticos no se cree que Sir John Simon se proponga aumentar los impuestos sobre la renta.—D. N. B.

Una nota de la Embajada de España en Lisboa

Desmiente los rumores de un armisticio y afirma que el Gobierno nacional exige la rendición de los rojos sin condiciones

Lisboa.—La Embajada de España ha enviado una nota a los periódicos, desmintiendo los rumores de un armisticio y afirmando que el Gobierno nacional exige la rendición de los rojos sin condiciones.

“A Voz” publica un artículo con el título de “La Nueva España”, en que se glosa el apotegma de José Antonio, sobre el triunfo de España, afirmando que llegó el momento de desmentir la frase de que España gana las guerras, pero pierde la paz, que es lo que desea Portugal, y para lo cual, los españoles tienen que ser vencedores de sí mismos, integrándose en un sentido nacional, obedeciendo a los mejores y sometiendo a su propia responsabilidad.

El artículo termina expresando su fe en que España, aleccionada con la hecatombe pasada, ganará ahora la victoria de la victoria.

Los estudiantes católicos portugueses se hallan organizando varios envíos por ferrocarril y carretera con donativos destinados a las poblaciones españolas libertadas del yugo rojo.

Portugal ha sido invitado a tomar parte en el Congreso Antituberculoso que se celebrará en Berlín el próximo septiembre. La Prensa alemana dice que esta invitación corresponde a la gran tarea desarrollada por los médicos portugueses en esta materia.

En vísperas de «la debacle» definitiva de la República roja

Estos días el caos y la anarquía más espantosos se apoderan de ciudades, campos y aldeas

Grupos de anarquistas saquean los pueblos y cometen toda clase de crímenes

Perpiñán.—Noticias de la zona roja española anuncian que en Murcia han sido condenadas a muerte tres personas acusadas de haber efectuado intensa propaganda contra el Gobierno marxista.

En toda la región murciana reina actualmente un vivo terrorismo y han sido encarcelados numerosos campesinos por haberse opuesto a la requisita de sus cosechas por los milicianos rojos.

Patrullas anarquistas recorren durante la noche numerosos pueblos, saqueándolos y cometiendo toda clase de desmanes sin que la policía sea capaz de evitarlos.

Informaciones de Cartagena dicen que han dado comienzo a un procedimiento contra varios jefes de las unidades de la flota marxista y algunos marineros, acusados de tener intenciones de huir al extranjero en sus barcos.

A pesar del secreto que se guarda acerca de dicho proceso, se sabe que han sido condenados a muerte tres marineros, uno de ellos de nacionalidad extranjera.—D. N. B.

Las entrevistas del Conde Ciano y Lord Pert

Ayer tarde conferenciaron nuevamente tratando con amplitud de la cuestión española

Roma.—Lord Pert visitó el ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, ayer tarde, en la entrevista que guarda gran discreción. Se cree que la conferencia se refirió a algunos aspectos del acuerdo anglo-italiano.—Faro.

Londres.—Ayer tarde, Chamberlain recibió en consejo privado al Primer Lord del Almirantazgo, Stanhope, al ministro de la Coordinación y al Primer Lord del Mar, con los que celebró una entrevista sobre cuestiones de la Defensa Nacional.—Faro.

México y LA ESPAÑA ROJA.—México.—El ministro de la Guerra ha dado orden a todo el personal militar agregado a la embajada mexicana de la España roja, de que regresen a Méjico el primero de marzo.—Faro.

Dr. Cebrián Nájera
Medicina general.
Piel. Vías urinarias.
Plaza Mayor, 17.—Palencia
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 6 tarde

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
VALENTIN CALDERON, 16
(Antes San Juan)

Los rojos se van quedando solos

Argentina retira su representación diplomática en la España marxista

Buenos Aires.—El Gobierno argentino ha retirado su representación diplomática en la España roja.—Faro.

brújula internacional

Vuelven a soplar vientos de inquietud. Los comentarios de la Prensa mundial, parecen inspirados por el signo de Marte. Augurios de guerra. En la Cámara de los Comunes, se presenta un proyecto descomunal de rearme: ochocientos millones de libras esterlinas. En marzo estarán en construcción navios de guerra por un total de 660.000 toneladas. En las cancellerías se movilizan también todos los engranajes de vísperas de conflagración.

Corbin, marcha a París para entregar a Bonnet un mensaje del gobierno británico. El mensaje parece puntualizar hasta dónde llegaría la colaboración militar inglesa en caso de guerra. Francia exige demasiado a su aliada. Pide, nada menos, que el envío de un Cuerpo de Ejército a territorio francés. Y Chamberlain, y con él están varios ministros de su Gabinete, no quiere comprometerse a tanto.

Hoy los Gobiernos de París y Londres, se reunirán en Consejo para examinar ambos la situación internacional.

Mientras tanto, en Francia, el General Gamelin, inspecciona los servicios todos del Ejército. Se celebran conferencias de generales y de técnicos de la guerra.

En Libia, Italia concentra tropas, en lógica previsión por los refuerzos que Francia ha enviado a sus posesiones estratégicas de África. Recelo, inquietud, nerviosismo. Y para que nada falte, en este cuadro pesimista, Roosevelt, miembro destacado del partido de la guerra, antes de partir para las maniobras del mar Caribe, dice que acaso tenga que regresar antes de lo previsto a Washington. ¿Qué puede suceder? Tal vez todo quede en augurios, en negros presentimientos. Y la paz, como en septiembre, vuelva a salvarse a pesar de las maquinaciones siniestras de Moscú.

La conferencia de la Entente balcánica

Bucarest.—Ayer tarde, en el salón del Ministerio de Relaciones Exteriores, se celebró la primera reunión del Consejo Permanente de la Entente Balcánica, durante la cual tuvo lugar un cambio de poderes entre Metaxas, Presidente saliente y Gafeneu, nuevo Presidente y se pronunciaron unos discursos.

Ayer mañana, Metaxas, Markovitch y Saarciglu, han firmado en los registros del Palacio Real y después han visitado al Presidente del Consejo de Rumania. Esta mediocidad participarán en un almuerzo ofrecido en su honor por Gofeneu.—Faro.

EL CORONEL BECK A LONDRES Varsovia.—El viaje del Coronel Beck a Londres es confirmado en los círculos oficiales.

Se tiene por seguro en dichos círculos, que el Coronel Beck planeará en Londres la cuestión colonial teniendo el apoyo de Inglaterra a las necesidades polacas.—Faro.

DISCO ROJO



Ultima hora

Solución de la crisis belga

Pierlot forma Gobierno con socialistas, católicos y extraparlamentarios

Bruselas.—Hoy se ha resuelto la crisis.

Mr. Pierlot ha logrado formar un gobierno de católicos y socialistas.

Las carteras de Agricultura y Defensa Nacional, serán desempeñadas por técnicos.

El nuevo Gobierno se presentará inmediatamente a las Cortes.

intervención de agentes de Aduanas con liquidación de los derechos arancelarios del apartado a) de la bonificación del 50 por 100.

Orden de Educación Nacional, disponiendo que cese en el desempeño del Jefe del Servicio Nacional de Enseñanza profesional y técnica.

Orden de Defensa, creando un carácter provisional una Asamblea de la Orden de San Hermenegildo, compuesta por un presidente y cinco vocales.

Como asesor figurará un funcionario técnico del Ministerio.

Esta Asamblea intervendrá en todo lo concerniente al ingreso en la Orden de San Hermenegildo.

Orden disponiendo que cese en el mando del Regimiento de Caballería el Coronel del arma de Caballería don Salvador Eguíon Alonso.

Orden concediendo varias dallas de Sufrimientos por la Patria.

Orden de Movilización y Repercusión concediendo varias modificaciones.

El resto de disposiciones se refiere a movimiento de personal.

En Barcelona se celebró esta mañana un impresionante desfile de todas las fuerzas legionarias españolas

Fué presenciado por el Generalísimo FRANCO

El entusiasmo del pueblo catalán fué indescriptible, vitoreándose a Franco y a España sin cesar

Barcelona.—Esta mañana se ha celebrado un impresionante desfile en honor de las fuerzas que han tomado parte en la gran ofensiva de Cataluña.

El lugar escogido para este desfile fué la Avenida de la Gran Vía, que se hallaba totalmente engalanada y llena de público ferrocarrilero, que no dejaba de aclamar al Generalísimo y de vitorear a España.

El Generalísimo, desde una de las casas, presenció el desfile, ocupando el balcón central que había sido engalanado al objeto con un dosel de gran valor artístico.

El Caudillo llegó a las 9,45 acompañado del General Dávila y escudera de la Guardia jafiliana. La multitud aclamó al Generalísimo durante su paso por la Avenida.

Las aclamaciones se redoblaron al llegar al lugar designado para presenciar el magno desfile.

Se entonaron los himnos nacionales, que la muchedumbre escuchó con religioso silencio y brazo en alto.

En el balcón de la derecha del que ocupaba el Caudillo, se encontraban el Vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana con sus ayudantes, los Generales Queipo de Llano, Orgaz y los Almirantes Cervera y Moreno, cuya presencia fué igualmente acogida con delirantes aclamaciones.

En el balcón de la izquierda se encontraban el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer y los ministros de Agricultura, Industria y Comercio y los representantes diplomáticos de los países acreditados en la España Nacional, los cuales fueron acogidos con los himnos de sus respectivas naciones.

A las diez de la mañana dio comienzo el impresionante desfile.

Abrieron marcha las fuerzas legionarias que llevaban a su cabeza al General-Jefe del Cuerpo, con sus jefes de la División y Estado Mayor a caballo.

El Cuerpo de Ejército legionario, tardó en desfilar aproximadamente, tres cuartos de hora.

A continuación, desfilaron el Cuerpo de Ejército de Aragón, a cuya cabeza se hallaba el ilustre General Moscardó, que fué incesantemente aclamado por la multitud.

Las fuerzas españolas desfilaron en formación compacta, de dieciséis en fondo.

Los diversos Cuerpos de Ejército que componían las fuerzas españolas, llevaban a su frente a sus respectivos generales a caballo, los cuales desfilaron a la cabeza de la formación.

Seguidamente desfilaron la División de Caballería, a cuyo frente iba el General Monasterio y a continuación

EL PAQUISARI
MEJOR JABON PARA LA BARBA PAQUISARI SARRI PTAS.

GOBIERNO CIVIL
Se interesa la presentación del Secretario de Orden Público de la Gobernación Civil de don José Valle Cajigal, a fin de informar de un asunto relacionado con su condición de salvoconductor para el extranjero.

GALERIA DE HEROES
LEOPOLDO LALLAVE (PRESENTE!)
El día 19 de enero, ha dado vida gloriosamente por la Patria los 19 años de edad, al frente de la Sección, el alférez de Flechas Valle Cajigal, a fin de informar de un asunto relacionado con su condición de salvoconductor para el extranjero.

LOTERIA NACIONAL
Burgos.—En el Sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado agradecidos los siguientes números:
Primeros.—Con 150.000 pesetas, el 19.776, Granada.
Segundo.—Con 90.000 pesetas, el 20.037, Las Palmas.
Tercero.—Con 70.000 pesetas, el 34.976, Zaragoza.
Cuarto.—Con 40.000 pesetas, el 20.629, San Sebastián.
Premiados con 3.000 pesetas: 18.644, LAS PALMAS; 15.057, Dos Hermanas (Sevilla); 21.109, Baracaldo (Vizcaya); 1.588, Burgos; 5.567, Cádiz; 358, Castellón; 40.535, Zaragoza; 23.457, Gijón; 36.094, Tolosa; 17.315, Sevilla; 31.907, Sevilla; 41.426, Las Palmas; 19.954, Cazalla de la Sierra.

Pretenden la independendencia en Siria

La situación en todo el país se ha agravado

Manifestaciones tumultuarias contra Francia

MANIFESTACIONES DE PROTESTA CONTRA FRANCIA
Beyruth.—A causa de la dimisión del Gabinete, se han originado manifestaciones para protestar contra la actitud de Francia, obedeciendo a la consigna “Siria, para los sirios”.

La Policía, que había sido situada en los lugares de las manifestaciones, dispersó a los manifestantes.

Igualmente la Policía custodió los edificios del Gobierno mandatario francés.

El presidente de la República continúa sus gestiones para la formación de un nuevo Gabinete, celebrando entrevistas con el presidente de la Cámara, con el jefe del gobierno dimisionario y con los dirigentes del partido independiente.—Faro.

POR QUE DIMITIO EL GOBIERNO SIRIO
Damasco.—Anunciase que la dimisión del Gabinete sirio fué motivada por las declaraciones hechas por el partido nacionalista y las oposiciones.

Ayer por la tarde, unas dos mil quinientas personas, formando varios gruesos, recorrieron las calles para estacionarse ante las casas de los jefes de los citados partidos, a los que aclamaron.

Todas las tiendas y establecimientos permanecen cerrados, y los consejos nacionalistas locales, han celebrado un cambio conjunto de impresiones. Hoy continuarán las conversaciones de los delegados, por lo que el presidente ha suspendido las consultas.

LO QUE DEBE SER SIRIA, SEGUN EL JEFE DE LA OPOSICION DE LA CAMARA
Roma.—El jefe de la oposición de la Cámara Siria, ha publicado unas declaraciones en “Il Popolo di Roma”. Entre otras cosas, dice que Siria, en opinión de los sirios, debe comprender Palestina y Transjordania.

Hoy—añade—Siria está ocupada al Norte por los turcos, al Sur por los ingleses y en el Centro por los franceses. Nosotros queremos unir Siria con el Irak, cosa perfectamente posible, porque los dos países son de la misma raza y en ellos permanece viva su fe en el principio de la libre-disposición de los pueblos, cosa que los franceses no quieren reconocer. Esta cuestión tiene también un aspecto económico, ya que Palestina tiene necesidad de productos sirios y lo mismo le ocurre a Transjordania.

VIVEROS CENTRALES CASTELLANOS
SABACELL -- HORTICULTOR
Arboles frutales, Forestales, Rosales y Plantas de Jardín
La Medalla de Oro en el V Congreso Nacional de Riegos, celebrado en Valladolid, y otros importantes premios en diferentes Exposiciones.
PLANTAS FORMADAS PARA JARDINES Y VERTIBULOS
ENCARGOS: Avenida de Valladolid.—PALENCIA
PIDAN CATALOGO

D. Angel Borge Castro
INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA
que falleció en Palencia el día 22 de Febrero de 1937
después de recibir los Auxilios Espirituales

Su desconsolada esposa doña Eloisa Garrán Herrero; hijos Emilio, Feliza (ausente), Angel (ausente), Eloisa (ausente), Heliodora, Isidora, Manuel (ausente), Henedina y María Borge Garrán; hijos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

QUERENCIA A LA ALCANTARILLA
Nestrin y sus compañeros de Comité se reunieron en Madrid en el sótano más hondo de los tres que existen en el edificio de la Telefónica.

Antes de ir y luego Companys habilitaron como seguros refugios los desagües de la Generalidad.

Es patente la “querencia” de los rojos a las alcantarillas. Como que allí es donde viven, crecen y se multiplican toda clase de bichos.

NEGRIN, EL FRANKESTEIN ESPAÑOL
Irlanda, Suiza, Polonia, Uruguay, Yugooslavia, Perú y Egipto han roto todo género de relaciones con la España de Negrin.

Y los engañados marxistas, guiando rompen las cadenas que les tienen tendidas el Frankenstein español, el doctor monstruo de la España tiranizada por Moscú?

HAY RAZA EN LA GENTE ESPAÑOLA
Un monarca francés—Luis XI—codició un día la región vascongada extendida a lo largo del mar y en las estribaciones pirenaicas de la vertiente castellana.

Y llegó a invadirla con un poderoso Ejército.

Reinaban a la sazón en España doña Isabel y don Fernando. Los franceses mordieron el polvo de la derrota.

La reina Isabel, comentándolo, se expresó así:
—Fué posible nuestro triunfo porque hay raza en la gente española, cuyo ímpetu sólo necesita cauce y dirección.

Después de cinco siglos el Generalísimo Franco ha hecho el milagro de juntar y fundir en un gran pueblo los pedruzcos dispersos y desquiciados de España.

Y como en aquellos otros tiempos se le ha podido decir a Francia que no van con nuestro pueblo las injusticias. Porque en él hay dignidad, atributo primero de la raza.

Y memoria.